

链条式管理 让安全生产环环相扣

金家岭街道时刻紧绷“安全弦” 全力打造安全、平稳、和谐的发展环境

□半岛全媒体记者 段铁琳 通讯员 户淑芹

安全是一切的前提,没有安全就没有一切。春节期间,人流、车流、物流剧增,面对复杂严峻的安全形势,金家岭街道坚持“以人为本,预防为主,安全第一”的指导思想,多措并举全方位抓好春节期间安全生产工作。坚持从细节着手,从小事抓起,将安全管控由岗位的“点”向社区、商超、网格等管理的“线”延伸,进一步压实全员、全过程、全岗位安全生产责任链条,坚决防范遏制安全事故。

筑牢基础强管控

为进一步落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任,维护辖区安全生产形势稳定,金家岭街道按照上级部署成立街道春节期间安全生产大检查工作领导小组,对辖区内的重点领域、重点部位和重点生产经营单位进行检查督查,切实筑牢安全网。

检查行动由街道领导、社区“两委”成员带队,下沉网格责任区域,联合微型消防站、派出所、市场监督管理所、执法中队等,开展安全生产检查督查。

街道上下始终牢记“看不到风险就是最大的风险”理念,扎实开展安全生产集中整治专项活动不断线,坚持把安全生产中的风险点、薄弱点、变化点作为基础整治的着力点和突破点,坚持“安全第一、超前预防”的原则,定期对各岗位危险源辨识、安全风险分级管控、事故隐患排查治理、人身安全行为管理等超前管控措施执行情况进行考核,督促各级安全生产管理人员正确履职尽责,防范事故,提高安全管理水平。

隐患排查强弱项

近期,书香门第社区组织“两委”、网格员、安全员及消防站工作人员,开展年后安全生产集中大巡查活动,工作人员对辖区内九小场所进行走访,开展拉网式的安全巡查。重点检查消防器材是否更新、消防设施是否齐全、线路是否老化,燃气用气安全等内容。提醒大家增强安全意识,注意防火防灾,规范用电。社区工作人员将检查情况详细记录下来,对存在安全隐患的商铺提出了建议和要求,发放整改通知,督促其及时整改。

“安全无小事”,金家岭街道始终将安全生产作为一项重要工作,常抓不懈。

此次巡查活动,排除了安全隐患,提高了社区安全系数,进一步增强了辖区居民群众的安全意识,为社区居民保驾护航,为构建平安和谐社区奠定坚实基础。

隐患排查是安全生产的“前哨”,隐患排查治理能力的强弱,直接关系到安全生产的稳定性和持久性。在隐患治理上,金家岭街道坚持严字当头、细微着手、实处发力,不断提高街道安全生产治理体系和治理能力现代化水平。按照安全生产规定,街道常年开展事故隐患排查活动,处处留心查隐患、层层压实责任、条条整改严落实。

层层分解重落实

消防安全关系千家万户,俗话说远水救不了近火,但火灾发生时进行的初期管控,对防止火势蔓延、降低更大火灾发生的风险有着至关重要的作用。2月17日,康城社区网格员在网格内巡查时,接到物业通知,一户居民不慎将家门反锁,厨房的灶火也没关,孩子独自在家,家长十分着急。网格员第一时间通知辖区微型消防站,并赶到现场安抚居民情绪,同时协调物业拨打开锁公司电话。

无论是扑灭火灾,还是逃生自救,都必须抓住起火后的“黄金3分钟”。网格员的应急处置、消防员的到场速度把这场危险消灭在了萌芽。

所谓微型消防站,其实是一个小型的专业消防队,集治安巡逻、防火、灭火和处置突发事件等多种职能于一体。目前,金家岭街道已打造麦岛家园、埠东、

梅岭西路、同安路、金岭等8处微型消防站。各消防站划定负责区域,在保障火灾扑救战斗力量的同时,每天固定时间进行街面常态化巡逻检查,形成了以站点为中心,守护范围辐射方圆5公里的3分钟安全圈,基本实现了市(街)区消防应急力量全覆盖。日常,消防站实行军事化管理,24小时战备值班执勤,参照消防救援队伍训练大纲及科目进行训练,同区消防救援大队实现防消业务互联互通,处置警情联动联动。

安全生产永远在路上,金家岭街道始终把安全的工作理念作为一切的前提,坚持与时俱进的原则,通过除隐患、夯根基、提标准,固本培元、分解落实、闭环管理,街道上下形成了“人人讲安全、事事讲安全、时时讲安全”的浓烈氛围,推动安全生产持续稳定向好。



微型消防站消防员进行日常巡查。



书香门第社区开展年后安全生产集中大巡查活动。

相关链接: 生产经营单位“开工第一课”活动内容

(一)授课时间。各类生产经营单位无论是否停工停产,在春节后第一个上班日,必须集中上好安全生产“开工第一课”。

(二)授课内容。宣讲政策形势、统一职工思想、开展事故警示教育、安排部署安全工作。

1.宣讲政策形势。讲清各级党委、政府关于安全生产重要安排部署,讲清本行业领域、本单位面临的安全形势,讲清各岗位人员在安全生产方面的法定职责义务、劳动纪律规定等内容。

2.统一职工思想。针对假期后员工容易出现的身心疲惫、心情烦躁、精力不集中、情绪不稳定等“假期综合征”,开展收心教育,动员全体员工切实增强安全意识,坚决克服松懈麻痹思想,全身心投入工作,尽快恢复工作状态。

3.开展警示教育。以本单位发生的故事、本行业领域发生的故事或者其他单位发生的故事作为警示案例,以案说

法、现身说法,让全体员工了解违法违规操作事故给企业、家庭、个人带来的严重后果,真正受到警醒,汲取教训,切实筑牢思想防线。

4.部署安全工作。向全体员工讲清本单位存在的重大安全风险和防控措施,重大危险源管理、特殊作业操作等安全生产重点工作、重点环节,有针对性提出具体要求和措施,同时鼓励职工树立“隐患即事故”的观念,积极主动查找身边隐患,落实举报奖励制度,强化隐患排查整治,提高企业安全水平。

(三)授课方式和参加人员。各生产经营单位应确保“开工第一课”覆盖本单位各层级、各岗位和全体从业人员,规模以上企业应采取制作播放视频、利用图文展示,或者VR、AR等互动体验式授课形式,让员工受到更形象、更直观的教育,增强“开工第一课”的学习教育效果。